政治美剧全球走红

《纸牌屋》改编自英国作家迈克尔·多布 斯的同名小说,美国版继承了原著的精神,将 故事搬到华盛顿,并扩展了剧本的长度和深 度。该剧主要讲述了一个政客从人生低谷出 发,不断钻营向上的故事:作为民主党党鞭, 弗朗西斯·安德伍德在新一任美国总统沃克 的竞选中起到了至关重要的作用,获得成为 国务卿的许诺,然而沃克上台后却反悔了,这 激发了弗朗西斯复仇的冲动和对权力的渴 望,于是他卧薪尝胆,不惜一切手段,一步步 向权力中心逼近 ……

《纸牌屋》是视频网站 Netflix 的原创剧, 一面世就受到观众的追捧。 使 Netflix 在 2013 年第一季度获得205万新增用户,搜狐视频引 讲后的点击率也达到了1700多万。该剧还成 为首部入围并获艾美奖的网络剧,并在刚刚宣 布的金球奖最佳剧情类剧集中获得4项提名。 美国观众和剧评家认为它深挖了华盛顿光鲜 表面下的权力游戏的实质,深刻地讽刺了人性 和政客,"是刺向权力和腐败的一把利剑"。

"崛起"之路并不平坦

此次发布的预告片只有2分钟,但从中 却可一窥第二季中权力斗争的血腥升级,以 当红美剧《纸牌屋》第二季预告曝光

权斗血腥升级 故事还将继续

由大卫·芬奇、鲍尔·威利蒙联合制作,凯文·史派西主演的当红美剧《纸 牌屋》第二季预告片近日曝光,并宣布将于2014年2月14日一次性发布全 13 集。这一季《纸牌屋》将继续聚焦美国众议院和白宫的权力角逐,展示权力 世界里人性的骤变和斗争的升级。

及围绕权斗所产生的暗算、谋杀、性交易等。 新一季《纸牌屋》中,安德伍德夫妇开始了他 们的崛起之路,但同时也遭遇了威胁:年轻记 者佐伊·巴恩斯开始慢慢接近真相,触摸到弗 朗西斯罪行的冰山一角:亿万富翁雷蒙德·图 斯克要求弗朗西斯回报他的恩惠, 否则惩罚 便将降临……预告片的结尾,弗朗西斯说道: "对我们这些爬到食物链顶端的人来说,怜悯

是不存在的,屠杀开始了。"

Netfix 方面透露, 第二季 13 集将在 2 月 14 日一次性发布。买断该剧国内播出权的搜 狐视频将与美国同步播出。此外,大卫·芬奇 在第二季将不再继续担任导演, 但制片人的 职务依然保留, 饰演弗朗西斯妻子克莱尔的 罗宾·怀特与新加盟的奥斯卡影后朱迪·福斯 特将担任分集导演。此前有报道称,第二季将 是《纸牌屋》系列的终结,Netflix 首席内容官 泰德·萨兰多最近予以澄清:"只拍两季不是 我们的初衷,这个故事将会继续下去。

"政治惊悚"脱颖而出

在欧美电视剧中,政治题材甚为多见,为 何独独《纸牌屋》这么火? 首先是剧情和人物 接地气。《纸牌屋》虽是舶来品,但一经移植, 却联系诸多现实。比如男主角弗朗西斯的身 份与政治倾向都能找到相似的原型,剧中虚 构的《华盛顿先驱报》更是令人想到当年揭露 水门事件的《华盛顿邮报》。另一方面,该剧导 演大卫·芬奇和主演凯文·史派西也吸引了诸 多观众,前者是曾执导过《七宗罪》《搏击俱乐 部》《补交网络》的著名由影导演,后者则是演 技炉火纯青的老戏骨,曾凭《美国丽人》获奥 斯卡最佳男主角奖。

《纸牌屋》的走红还证明了"大数据"制作 的成功。Netflix 有庞大的用户群,每天产生 3000多万个行为,这些看似枯燥的数据,记录 了用户对视频内容的喜好和口味。根据"大数 据"分析,NetFlix 最终确定了大卫·芬奇、凯 文·史派西和"政治惊悚"题材的组合,下注一 亿美元自制《纸牌屋》。有了"大数据",影视创 作者能做到比观众更了解观众,这种模式也引 起了国内影视行业的关注。驻京记者 陶禹舟

当年缺演埋委屈 今朝放歌露真情

访昨晚举行独唱音乐会的孙青

昨晚,由文广演艺集团主办的"青歌倾城" 孙青从艺 30 周年独唱音乐会在上海音乐厅举 行,在屠巴海指挥的上海爱乐乐团等伴奏下,上 海轻音乐团副团长孙青笑吟吟地唱起了《我是 一片云》《妈妈的吻》等老歌。30年前,初出茅庐 的孙青正是唱着这些歌与程琳,朱晓琳等一起, 成为内地歌坛炙手可热的"少女歌手"的。而当 年在上海被传得沸沸扬扬的一场"缺演风波" 也在30年之后重新浮现在不少人的脑海。提起 往事, 如今的孙青坦然地对记者说:"讨夫的已 经过去,我仍会站在舞台上面对未来。

缺席演出 引起风波

舞台上的孙青,歌声醇厚热情,《采槟榔》 《我多想》等她刚出道时常唱的曲目,如今听来 别有一种成熟风韵。当年,孙青刚崭露头角就红 遍全国,中唱找她连录4盘磁带,第一盒《纯真 一孙青》发行量高达 150 万盒。她还被招 进苏州歌舞团,"我随歌舞团在上海西藏书场演 出时,观众席场场客满,到后台来找我签名的 人,竟然把门都挤塌了。"孙青回忆道。就是那次 引起轰动的演出,改变了孙青的命运。当时流行 歌手虽开始走红,但还被视为"野路子"。不过, 南京军区前线文工团却决定招收流行歌手人 伍,孙青也进入了他们的视线。那天,招收组成 员在剧场后台对她进行面试后,直接领走了她。 于是,她与毛阿敏等一起成了军营流行歌手。

埋藏秘密 低调从艺

苏州歌舞团紧接着又到闸北体育馆演出, 观众冲着孙青而来,早早就把门票一抢而空。有 观众在开演后没见孙青出场,顿时非常不满,不



但当场要求退票,还给报社打电话投诉。记者闻 讯采访后,发现孙青确实缺席,主办方又不便透 露她的行踪,所以媒体连续三天跟踪报道,很票 的观众排成长龙,"缺演风波"成了当时上海的

一大演出事件。虽然后来文工团与媒体进行了 沟通,但她身在军营无法公开说明,所以,干脆 把委屈埋在了心底。从此,孙青尽管获奖无数, 还是首届中国"金唱片"奖最年轻的获奖者,却 总是回避媒体。那时,琼瑶的电视剧大热,"富二 代"与纯情女同赴爱河的剧情,迷倒了无数观 众,孙青配唱了10多部琼瑶剧,歌声红遍大江 南北,但记者们如要采访,她却尽量委婉推脱, 导致她歌虽大红,人却只闻其名不见其影。昨 晚,她又唱起《在水一方》《月朦胧鸟朦胧》等琼 瑶电视剧插曲,缠绵的歌声如泣如诉、沁人心 脾,不少听众忘情跟唱。

爱心捐赠 深情流露

昨晚,孙青的歌声引起了大家的阵阵共鸣, 而她演唱的藏族歌曲《翻身农奴把歌唱》却让观 众感到好奇, 因为以前从未听她唱过此歌。原 来,孙青从部队复员后,应歌唱家朱逢博力邀, 成了上海轻音乐团的一员。在上海,她边低调地 活跃于舞台,边培养歌唱新人,还建立了幸福的 家庭。她的丈夫是位康巴汉子,五年前两人在四 川甘孜藏区捐款建造了一所学校, 并以丈夫名 字泽仁彭措的谐音,取校名为"这人不错希望小 学"。每年,这所小学都会收到寄自上海的款物, 前年夏天, 夫妇俩还把8位藏族学生接到上海 开眼界,孙青还教他们唱歌。正是心里想着这些 藏族孩子, 所以, 孙青演唱藏族歌曲时尤为深 情。演出结束后,性格直爽的她对记者说:"年轻 的时候,唱歌很单纯。其实,我现在仍然是一个 简单的人,只希望做自己喜欢的事,唱大家喜欢 的歌,在歌声中一起快乐。

资深记者 杨建国

本报讯(记者 乐梦 融)用波点和网眼征服世 界的日本前卫艺术家草 间弥生的中国首展 "我 的一个梦"前天起在上海 当代艺术馆奇幻亮相。

本次展览是"怪婆 婆"草间弥生在中国的 梦 首次大型个展,全面、多 元地呈现了草间弥生 60 年来的艺 术创作脉络,从早期的"无限的网" 系列, 到艺术家最为人孰知的圆占 图案作品和以新材料制作的大型装 置,彰显其独树一帜的艺术魅力。她 近年的新作,包括绘画、雕塑、装置

秀

《绞刑架下的春天》 今晚开播

和纪录片素材。

本报讯(记者 俞亮鑫)由《叶 间》原班人马打造的民国传奇剧《绞 刑架下的春天》今晚在电视剧频道 开播。该剧汇聚了严屹宽、李念、刘 小锋、张延、归亚蕾、万梓良、陈锦鸿 等明星, 讲述了一个被宏坏的富家 子"姑苏十三少"杜枯荣洗心革面, 终成"好人"的励志故事。



东方卫视 19:36《零下三十八度》 新闻综合频道 19:45《猎狼人》 艺术人文频道 21:37《激情永远燃烧》 电视剧频道 19:02 《绞刑架下的春天》 央视一套 20:05《聂荣臻》 央视六套 19:00《红日》

湖南卫视 22:00《谁与争锋》

葛优在《私人订制》中再演杨重

忘词频发"优"默依旧

由王朔编剧, 冯小刚执导, 葛 优、白百何、李小璐等主演的贺岁喜 剧《私人订制》定于12月19日在全 国公映, 光头葛大爷和冯小刚的再 次联手令影迷倍感期待。昨天,葛优 在接受记者电话采访时表示, 虽然 "生理性忘词"现象频发,但这丝毫 不影响自己的"优"默感。

"杨重"变了

在《私人订制》中,葛优饰演的 角色名叫杨重,这与他此前在《顽 主》中的角色名字相同。不过,葛优

告诉记者《荷主》里的杨重比《私人 订制》里的杨重年纪轻,"我也从当 时的员工变成了现在的经理。

还想合作

"白百何、李小璐、郑恺,他们都 年轻,记台词比我强。我这次很多地 方台词都记不住,重来好几遍。"葛 优说。与年轻演员们初次合作十分 顺利,与老戏骨们搭戏更是不在话 下,葛大爷告诉记者,这是自己和宋 丹丹合作的第二部戏,"之前的《我 爱我家》,我演过两集,这次隔了那 么长时间,宋丹丹老师又来了,她还 是那么稳。"还有李成儒和范伟,他

注意健康

从1991年《编辑部的故事》开 始,葛优和导演冯小刚 20 年并肩合 作,拍了10部影片,片片深入人心。 当被问到最想跟导演冯小刚说什么 时, 葛优用朴实的语言表达了自己 关心之情:"20年过去了,我比冯小 刚大一岁,奔60了。最想说的是:注 意身体健康。" 本报记者 张艺



■ 葛优在《私人订制》中成百变大咖,这是他的农夫扮相